

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre — — — 20 K
Félévre — — — 10 K
Negyedévre — — — 5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:
HOVANYI KORNÉL.

Előfizetési árak helyben:

Egész évre — — — 16 K
Félévre — — — 8 K
Negyedévre — — — 4 K

Szerkesztőség telefonja: 318. —

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. szám.

— Kiadóhivatal telefonja: 114.

Az ellenzék kötelességei.

Hogy a magyar ellenzék a hazafias kötelességteljesítés magaslatáról szól bele a parlament eseményeibe, aziránt senkinek sem lehet kétsége. Az oppozíció, ha gyakorolni fogja és a kritika jogos eszközeit azon a határon, a melyen túl a nagy nemzeti érdekek veszélyeztetve volnának, nem léphet és nem is fog lépni. Az ellenzék teljes kötelességeit a teljes objektivitás szemüvegén keresztül maga Tisza István gróf miniszterelnök írta körül, amikor koncedálta, hogy az egyes javaslatokba foglalt kontrovenz kérdéseket kellő bírálat és komoly megfontolás után lehet és szabad csak a szentesítés révén juttatni. A miniszterelnöki álláspont határozott és világos. Ezuttal sem a pártpolitikus s nem a kormányhatalom legfőbb részese szól Magyarország miniszterelnökéből, hanem a becsületes hazafinak, a nagy nemzeti és szövetségi érdekek fanatikus rajongójának szava, amely spontán akarattal nyit utat az ellenzéki energiák megmozdulásának, de egyúttal becsületes objektivitással határolja meg az az ellenzék igazi szerepét a parlamenti eseményekkel szemben. Hisszük és valljuk, hogy egy részt Tisza István gróf nagy horderejű kijelentései, másrészt a szövetkezett pártok komoly és becsületes hazafisága olyan eredményre vezetnek, mely úgy a nemzeti, mint a hadviselési érdekeket egyaránt ki fogja elégíteni. Bizunk abban, hogy a parlamenti válaszok a klasszicitás sugaraival fogják övezni a figyelő külföld, főleg a semlegesek előtt a magyar törvényhozás nemes munkáját. A széthúzás és egyenetlenkedés helyett a kölcsönös megértés magaslatára helyezkedve fog ismét pihenésre menni a magyar parlament s a közvélemény minden áramlatát kielégítő határozatok pecsételik majd meg azt a magasztosan szép tényt, hogy a magyar nemzet sutba dobva ádáz belpolitikai harcainak fegyvereit, egységesen hatalmas erővel áll ellent a reázduló orkánnak.

Az ellenzék hazafias kötelességeiről az alábbi, rendkívül érdekes sorokat olvassuk az ellenzéki „Világ”-ban, az Andrassy-párti Ignóus tollából:

Ha a kormány s a többség ha-

talmat képvisel s ezzel a hatalmaskodás principumát: e rideg hatalommal s annak reális eszközeivel szemben az ellenzék csak úgy tud megállni s kivált győzni, ha a legnagyobb ideális hatalmat képvisel és jelenti: az ország kielégíthetetlen szükségait, a jövő türelmetlen követeléseit, a fejlődés feszítő gondolatait. — Ezek s az ezek mögött álló tömegek tudnak az ellenzéknek s az ellenzék tiltakozásainak is olyan erőt adni, melyek felérnek a hatalom s a hatalom visszaéléseinek erejével. Enélkül a csakis tiltakozó, csakis jogfenntartó, csakis helytelenítő bírálat és ellentállás alulmarad. Így volt a mutban s

Nagy Ferenc dr. Przemysl miskolczi hőseiért. Felirat a honvédelmi miniszterhez.

(A Reggel tudósítójától.) Dr. Nagy Ferenc polgármester Przemysl eleste után felirathat fordult a honvédelmi miniszterhez, hogy miután miskolcziak igen sokan voltak a vár hősi védőseregében — tegye a miniszter lehetővé, hogy a miskolczi családok lehetőleg mielőbb értesítést kapjanak szeretteikről.

A honvédelmi minisztertől ma érkezett a válasz a polgármester feliratára. A miniszter értesíti a polgármestert, hogy a feliratot — közvetlen elintézés céljából — áttette a Hadifoglyokat Gyámoltó Egyesülethez. Az egyesület már érintkezésbe lépett az illetékes helyekkel és azt az ígéretet kapta, hogy a kérés gyors és megbízható teljesítése céljából a szeptérvári orosz Vörös Kereszt Egyesület külön megbízottat küldött ki az adatok beszerzé-

Hámos Antal báró Önként jelentkezett katonának. Egyenesen a harctérre kérte a becsztását.

(A Reggel tudósítójától.) Báró Hámos Antal orsz. képviselő Miskolcon mint Vörös Kereszt Együleti megbízott a háború kitörése óta teljesített hasznos szolgálatot. Azonban azt a tevékenységet, amit ezen a téren ki-

békeidőben. Most kivételes időben még igyebben volna, ha az ellenzék olyan új utakra tér, aminőkön még sosem járt. Lehetősége meg van rá, mert a sokat kicsinyes laposságokkal még nincs eljegyezve, ellenben minden ember tele van nagy benyomásokkal, új tapasztalatokkal s érezheti maga mögött egy megújulás után epedő ország biztatását és követelődzését. Ahogy ma a miniszterelnök tüntető udvariassággal megállott s elesevegett s szinte marasztalta őket, hogy tessék magukat kényelembe tenni, mikor Polónyi Géza megint a régi utról s a régi hangon állította meg egy szóra: ebből láthatják az ellenzék, hogy megint hova juthatnának ha újra erre a régi utra kerülnének.

se céljából. Mihelyt ezzel elkészülnek, az orosz Vörös Kereszt a lehető leggyorsabban elküldi az adatokat Magyarországra, ahol a Hadifoglyokat Gyámoltó Országos Egyesület megküldi Miskolcra is, hogy az itteni érdekeltek megnyugváshoz jussanak.

Mint hogy azonban ez a munka időt kíván és az érintkezést csak kerülő uton történhetik meg, a hadifoglyok hozzátartozói ezuttal is türelme és bizalomra kéretnek. Bizonyos, hogy az egyület igyekszik a kérdést mielőbb elintézni.

A Hadifoglyokat Gyámoltó Egyesület kéri azokat, akik már levél vagy sürgönyértesítést kaptak Przemyslben hadifogságba jutott hősoktól, hogy az eredeti értesítést küldjék be hozzá és azt vissza is kapják az egylettől.

mert azt, ami az itt való alkalmazhatóságához szükséges, a lövészárkokban is megtanulhatja. — Az ezredparancsnokság ezt a kérelmet teljesítette és Hámos Antal báró önkéntest beosztotta Bárczay Ferenc országgyűlési képviselő, honvédhuszárszázados századába, amely különösen a tél folyamán számos kitűnő fegyvertényvel nagy elismerést aratott. Hámos báró a képviselőházi tanácskozások után századparancsnokával, Bárczay Ferencel együtt megy a harctérre.

Kik pályázhatnak a katonai állatorvosi és a honvéd hadapród iskolákba.

A magyar kir. honvédelmi miniszter ur leküldötte a m. kir. honvéd-hadapród iskolában, valamint a cs. és királyi hadapródiskolában az 1915—16. tanév kezdetén betöltendő, ingyenes, félíngyenes és fizetési helyekre, valamint a budapesti m. kir. állatorvosi főiskolában az 1915—16. évi kezdetén betöltendő, honvéd állatorvosok kiképzésére vonatkozó „Pályázati hirdetmény”-t.

Az érdeklődők a felvételi felvételek, megkiváncsoltató előtanulmányok, folyamodványok benyújtása, felszerelése, a felvételi vizsga, ellátás tekintetében részletes utbaigazítást szerezhetnek a városi közigazgatási iktatói hivatalban, hol a pályázati hirdetmények a mai naptól kezdődően, a hivatalos órák alatt közszemlére vannak téve.

Miskolc, 1915. évi ápr. hó 16.

Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

új, me. ernül felszerelt, aseptikus műtermét
Miskolcson, Csabai-kapu 2. szám alatt
mindszentli templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák,
aranyhídak, csapfogak, kaucsuk és arany-
lemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst-
és cement tömések, j. tállás mellett, mér-
sékelt áron készülnek.

Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratoriumom-
ban — 3 óra alatt elkészülnek.

fejtett, nem tartotta elegendőnek, önként jelentkezett katonának a 8. honvédhuszárezrednél, azzal a kérelemmel, hogy ne tartsák itt-hon a kiképzés és önkéntesi iskolázás címén hónapokig, hanem vigyék azonnal a harevonalba,

Megkorbácsolt asszonyok.

Czernowitzi történet.

— A Reggel kiküldött tudósítójától. —

A kárpáti haretér forgalmi vonalának gócpontján, a felső vármegyei menekültjeinek legkülső csoportjával verődnek össze. Itt kell keresztül utaznia jóformán mindenkinek, aki az uezsoki, vagy a laborei front vidékéről jön, de itt kell keresztül mennie azoknak is, akik Dukla vidékéről menekülnek. Tótok, rutének, felvidéki magyarok és galíciai menekültek vonatai néha egyszerre várakoznak.

Az állomás perronján, két sebesült baka mellett, ölében esernyővel és egy sárga bőrtáskával alszik egy ember. A feje odahajlik a sebesült baka vállára, aki szó nélkül türi, hogy a menekült rajta pihenje ki az éjszakai fáradalmait.

Egy katonavonatot, éneklő ujoncokkal rohog be a pályaudvarra. Szegedi fiúk, akik a Kossuth-nótával üdvözlik a felvidéki állomást. Az alvó a hangos nótázásra felriad. A szemét törli és mikor látja, hogy a közelében csak én vagyok az egyedüli civil, megszólít:

— Budapestre? — kérdi az egyik induló vonatra mutatva.

— Nem, a pesti vonat csak félóra múlva érkezik... Honnan jön?

— Czernowitzból!

— Talán már megint menekülnek onnan? kérdelem meglepetten. — Menekülni? Esemágában sínes. Sőt bevásárolni megyek Bécsbe, hogy árut tudjak hazavinni, mert mindenem eladtam, részint az oroszoknak, részint a mi katonáinknak, akik az oroszoktól visszavették a várost.

A legutóbbi orosz invázió alatt Czernowitzban tartózkodott?

— Természetes. Csak nem hagyom el a tizenkét gyermekemet, hogy megfagyjanak, vagy éhen pusztuljanak, mint másokéi, akik elmenekültek. Ott maradtam.

— Nyitva hagyta az üzletét?

— A bevoulás első napján zárva volt, de amikor láttam, hogy egymásután török fel a bezárt boltajtókat, kinyitottam és mindenre elszántam az ajtóba állva vártam, hogy mi történik.

— Milyen üzlete van?

— Divatcikkek. Fehérnemű, ing, harisnya, trikó, szappan, fogpor, kefe. Ott van az üzletem az egyetem mellett.

— Nem bántották az oroszok?

— Egész őszintén mondhatom, hogy csak egyetlen egy esetben volt kellemetlenségem, de az is azért, mert egy portékám kifogyott: a parfüm. A kirakatomban egy csomó színes üvegben különféle olesó parfüm volt. Az oroszok meglátták és többen bejöttek megkérdezni, hogy az apró üvegekben milyen pálinka van. Hiába erősittem, hogy nem innivaló, adnom kellett belőle. — Alig volt öt tucetnál több parfümöm, meg otkolonom összesen. Mikor az első pár érdeklődő hírül vitte, hogy kitűnő szagos pálinka kapható nálam, valóságos megostromoltak és mondhatnám, percek alatt szétkapkodták egész készletemet. Amikor végül egy kozák altisztnek kijelentettem,

hogy már egyetlen üveg sínes a boltomban, nem akarta elhinni s veszekedett, erőszakoskodott. — Erre egy üveg igazi erős szilvaplínkát adtam neki, de azt meg nem akarta kifizetni, avval érlelve, hogy minék tartom én őt, hogy panesolt vizet akarok vele itatni.

Különben egyáltalán semmi bajom nem volt az oroszokkal. Lehet, hogy azt respektálták, hogy Czernowitz tejhatalmu parancsnoka az én üzletemből vásárolta az összes fehérneműt. A katonák többfelé garázdálkodtak. Részeg fővel védtelen polgárokat, asszonyokat bántalmaztak, lezárt lakásokba betörték, de ezt csak a söpredék tette, különösen a szibériai katonaság, amely mindent közprédának tekintett. De a tiszték, különösen maga a tábornok, Czernowitz tejhatalmu parancsnoka általában intelligensen viselkedtek. Sőt, hogy a lakosságot magukhoz szoktassák, mulatságokat rendeztek és a tiszték arra szállásadjúkat, így a többek között engem és feleségemet is meghívták. De a mulatságon Czernowitz lakosai közül csak a söpredék — hisz minden városnak van asszonysöpredéke — vett részt.

Szilveszter éjszakán volt a mulatság és azzal a tettevel, amit a tábornok itt eselekedett, őszinte rokonszenvelt szerzett személye iránt.

A mulatságra, mint említettem, a rendőri felügyelet alatt állott nők, de azok közül is csak a legutolsó mentek el, azonban elment velük tizennégy olyan czernowitzi asszony is, akiknek a férjük a haretéren küzd. Javában folyt a tobzódás, amikor a generális megjelent. Egyenként kezelt fogott a hölgyekkel. Elbeszélgetett velük, majd megkérdezte, hogy van-e közöttük olyan asszony, akinek a férje a mi haretérünkön van. A tizennégy asszony jelentkezett. A generális jóakaratulag kikérdezte őket, majd felállott és bejelentette, hogy a mulatságot egy nagyszemű dologgal fogja befejezni. Intett, hogy küldjenek be huszonnyole kozákot. Mikor a kozákok bent voltak a teremben, a generális szívélyesen mosolygó arca egyszerre komolyra változott, szikrázó szemekkel adott parancsot a kozákoknak, hogy Czernowitznak ezt a tizennégy szegényét nyilvánosan korbácsolják meg. A megkorbácsolt asszonyokat minden rossznak lehorodva, a szó legteltesebb értelmében kilökte a táncteremből.

Azóta Czernowitzban ezeket az asszonyokat minden ember messze kerüli.

Ezzel fejezte be elbeszélését a kereskedő, a czernowitzi orosz helytartó udvari szállítója, s még a délelőtti folyamán tovább utazott Budapestre. (f. f.)

SANITOL AZ EGYSZÁZ ÉRTÉKES FOGAPOLO SZER

— Magyar Hadi Hitelintézet r.-t. miskolci képviselőse a Miskolci Takarékpénztár helyiségeiben, Széchenyi-u. 38. sz. alatt van.

Miskolczi fiúk dalárdája a harctéren.

Szerdahelyi Ferencz kassai általi tanító a miskolczi fiúkból álló 34. gyalogezredben teljesít mint hadnagy katonai szolgálatot. A törzsszázadnál jelöltek ki számára működési teret, amelyet Szerdahelyi derekasan be is tölt.

Ujabbán Szerdahelyi a törzsszázadhoz beosztott legénységéből dalárdát állított egybe s a derék magyar fiúk szorgalmasan eljárának az énekórákra, amikor különféle egyházi és hazafias dalokra tanítja őket hadnagykuk. Körülbelül hat hete, hogy a dalárda működik s máris nagyon szép meglepetésben részesítette Hadfy altábornagyot, aki nemesak a hazafias, hanem az egyházi énekeket is a legnagyobb áhitattal hallgatja végig, mert a dalárda a tábori miséken is minden alkalommal énekel, még pedig kvarcstetben. Szerdahelyi most ismételtén irt kollégáinak, hogy küldjenek neki több hazafias és egyházi éneket, hogy minél többet tanulhassanak a haretéri dalárdisták. Tudnak már sok kurucdalt, népdalt sőt megpróbálkoznak a balatoni nótákkal is. — A Himnusz, Szózat és a Wacht am Rhein, Mi füstölög ott a sikon távolban stb... akkordjai ugyszólván nap-nap mellett fölcsengenek a haremzőn s fölvidítóan hatnak a kedélyekre.

HIREK

— A kassai hadtestparancsnok kitüntetése. A király strassenburgi Arz Arthur altábornagynak, a 6. hadtest parancsnokának, hadteste kiváló és eredményes vezetéseért a vaskorona rend I. osztályát a hadi ékítménnyel díjmentesen adományozta.

— A szállító közönség figyelmébe. A kereskedelemügyi miniszter egyik utóbbi leiratában a kereskedelmi és iparkamarákkal közölte, hogy tapasztalása szerint kereskedők, iparosok és szállítók mindenféle fordulnak azzal a kéréssel, hogy az ugynevezett katonai fuvarlevelek használatával oly állomásokon is szállíthatóknak küldeményeket, ahová a főnálló korlátozások miatt polgári árú egyébként szállíthatók nem lennének. A miniszter figyelmezteti a kereskedő és ipari érdekeltséget, hogy a katonai fuvarleveleknek jogosulatlan használatára súlyos következményekkel jár, magánjogi tekintetben is bonyodalmakat okozó, amennyiben a katonai fuvarlevelek csak katonai hatóságok címére állíthatók ki és így a megérkezett árú átvételé körül is nagy akadályok támadhatnak. A katonai hatóságok ugyanis ily küldeményeket semmi körülmények között nem vehetnek át, a vasut pedig a legmesszebbmenő ellenőrzésre utasított.

Német gyermek kertésznot keresek Verbóczy-utca 5. 79

Döntött a vádtanács.

Fogva maradnak a letartóztatott hadsereg szállítók

A miskolczi hadseregszállítási ügyekben a királyi ügyészség, a lefolytatott nyomozat eredményéhez képest, a fennforgó bizonyítékok alapján a rendőrség által letartóztatva: Tandlich Armin, Wilhelm Herman, Bloch Armin, Weidlich Pál, Nagy Miklós és Berzy Sándor miskolczi kereskedőket. — A vizsgálóbíró Tandlich Armin kivételével, a letartóztatott 5 kereskedő szabadlábra helyezését ajánlotta.

Ezen vizsgálóbírói határozat ellen a királyi ügyészség felfolyamodással élt a törvényszék vádtanácsához és indítványozta, hogy a további nyomozat sikere érdekében valamennyien letartóztatásban maradjanak.

A királyi törvényszék vádtanácsa a mai napon hozott határozatával a vizsgálóbíró végzését megváltoztatta és az ügyészi indítványnak helyt adva, valamennyi fentnevezett kereskedőt előzetes letartóztatásba helyezte.

Fémet a hadseregnek!

A másoik napon a következők adoztak: Dr. Molnár Gyuláné, özv. Lehoczky Mátyásné, Scheffer Erzsike, Bertathy Józsefné, Jankovich Gyuláné, Róth Karolin, dr. Kürck Jakabné, özv. Kissházy Gyuláné, Bechk Ede, Bodaloczy Gyula, Kraj Sándor, Reich Sámuel, Neumann Link, Szikla Géza, Blitczter Samu, özv. Kun Kálmán, Csefo Lajosné, Szabó Sándor, Lőrincz Zoltán, Klein József, Bukos János, Szabó Imre, Wazek Antal, Klazner Franciska, Benze Erzsike, Füllöp József, Zsárig Lajosné, Mathia András, Grünwald Márton, Papp Kázmér, Erdélyi Dávid, Klement Gizike, Ungár Mór, Ferenczy Károlyné, Fleischer Ilonka, Heler Károly, Bártnyik Erzsike, Horváth Károlyné, Rábel Albert, özv. Szepesik Györgyné, Földy Béla, Vadas Ábrahám, özv. Bató Jánosné, Fekete Bertalan, Balogh Annuska, Handelsmann Rózika, Forgács Andorné, Szabó Mihályné, Szeremley Lajosné, Krausz Gyuláné.

SZÍNHÁZ

Színházi műsor:

Csütörtökön: Idegen földön. (Ujdonság.)

Pénteken: Idegen földön.

Szombaton: Ripp van Winkle.

Vasárnap: Cigányprimás.

— Szalma Sándor, a miskolczi Nemzeti Színház volt kedvelt tagját, Palágyi Lajos igazgató ismét szerződtette. Szalma Sándor szombaton lép fel először a Rip van Winkle címszerepében, vasárnap pedig a Cigányprimás játszása el. Az előadások iránt nagy érdeklődés nyilvánul.

— Idegen földön. A Nemzeti Színház idei műsorának első fényesen sikerült premier estéje Ivánfi Jenő és Horváth Jenő szindarabjának, az Idegen földön című színműnek az előadása volt. Ez a darab kerül színe csütörtökön Miskolcra, a színház legjobb erőinek közreműködésével.

Fémet a hadseregnek április 20-tól 30-ig a városi színházban, Miskolc, 1915. április 22.

Sulyos orosz vereség Nagypolánynál. Rengeteg halottat és sebesültet vesztek. Ujabb 3000 fogoly.

ESEMÉNYEK TÜKRÉ Kivonat a délutáni táviratokból

MAGYARORSZÁG.

— Az oroszok megkísérelték Uzsok és Lupkow között, a Nagypolány melletti rostoki hágon át elfoglalni a Ciróka forrásvidékét. A mi csapatunk és a németek visszaűzték az oroszokat és egy orosz hadoszlopot körülzártak. Az ellenség üldözése még folyamatban van.

— Az oroszok kényszerűségből elfoglalt hadállásait javítására korrigáló harcra folytatnak, a melynek befejezéséig célja van. Jelentésük beismeri, hogy a német-magyar-osztrák csapatok lényegesen hátrább szorították az orosz arcvonalat.

TÜRÖKORSZÁG.

— Utólag teljes bizonyossággal megállapítottuk, hogy négy aknakereső is volt ama hat ellenséges torpedónaszád kíséretében, a melyek tegnapelőtt éjjel megkísérelték a Dardanellákba való behatolást. Megállapítottuk azt is, hogy az a két ellenséges hajó, a melyet, mint jelentetünk, lövedékeink eltaláltak, a tengerszorosban elsüllyedt. A sötétségben nem tudtuk megkülönböztetni, vajjon torpedónaszádok, vagy aknaku-

latók süllyedtek-e el. A többi hadszíntérről nincs különösebb jelenteni való.

— A Milli-ügynökség jelenti: A tegnapi támadásról kiadott jelentésben közöltük, hogy két ellenséges aknakereső hajó megsérült. A két aknakereső utóbb elsüllyedt.

OROSZORSZÁG.

— Egy német repülő több bombát dobott Varsóra. A robbanások nagy károkat okoztak. Egy cukorgyári igazgató és könyvelő meghalt. Az anyagi ár igen nagy.

NÉMETORSZÁG.

— Ellenséges repülők támadást kíséreltek meg a friedrichshafeni léghajócsarnok ellen. A repülőket elűzték. Visszafelé való utjukban a repülők négy bombát dobtak Stockachra. A bombák csak kis károkat okoztak.

FRANCIAORSZÁG.

— Német repülők a Belfort várában levő repülőgépek hangárokra tizenhárom bombát vetettek le. A bombák több embert megöltek és számosat megsebesítettek.

ESTI TÁVIRATOK

Az olvadás megakasztotta a kárpáti harcokat.

Sátoraljujhely, április 21. A Kárpátokban hirtelen beállott rendkívül meleg időjárás rohamos olvadást idézett elő, mely bizonytalan időre lehetetlenné tette a hadműveleteket. A felázott és rohanó hegyi patakoktól szétszaggatott utakon a munició pótlása és az utanszállítás teljesen lehetetlen. Az oroszok maguk is kénytelenek voltak nagyobb terü-

leteket kiüríteni, mert ezeken álló seregeiket nem tudták élelmezni. — Harcok legutóbb csupán Nagypolány, Zello és Velepéc körül voltak. Ezek is inkább helyi jelentőségűek és mellékes fontosságú pontok birásáért folytak. Jelentősebb esemény az utóbbi időben nem történt s a legközelebbi jövőben sem várható.

Juniusban folytatják a Dardanellák bombázását

Konstantinápoly, április 21. Olasz lapok egybehangzóan jelentik, hogy hivatalos értesítés szerint a Dardanellák ellen való akció erőteljes folytatását az entente-hatalmak junius hóra halasztották. A Swiftsure angol páncélos hajó, amely a sarosí öbölben vívott harc alkalmával a Majesticet elvontatta, utána 4 lövést kapott. A lövések nyomán

előálló robbanás súlyos károkat okozott a páncélos hajón, Kairóból több zászlóalj ausztráliai és szállító és csatahajókkal. A post-Alexandriába, ahol most a Dardanellák ostromára szánt angol és francia csapatokat összpontosítják. Egyes osztagokat már utána is indítottak a Dardanellákhoz. Alexandria kikötője tele van szállító- és csatahajókkal. A postagözösök és a kereskedelmi hajók a nagyarányú előkészületek miatt kénytelenek voltak indulá-

sukat elhalasztani. A csapatok egy részét hír szerint Kis-Ázsiába viszik. Mudroszban megbízható hírek szerint az utóbbi napokban nagy élénkség tapasztalható a szigeten tartózkodó szövetséges csapatok között. Állítólag már a jövő héten ismét megkezdik a Dardanellák elleni akciót. Mudroszban valamennyi francia csapatot már hajóra rakták.

Rend lesz A'bániában.

Konstantinápoly, április 21. Az entente-lapok azt híresztelik, hogy Albániában anarchia uralkodik. Ezek tendenciózusan terjesztett hírek. A dolog ellenkezően áll. A napokban az összes nagyobb albáni néptörzsek vezetői Krójiában, Albánia régi fővárosában tanácskoztak, amely alkalommal sikerült az összes vezetők legteljesebb harmóniáját megteremteni. A vezető emberek kijelentették, hogy Albánia területén igyekeznek főtartani a legteljesebb rendet, s az egyes törzsek közt nem engednének semmi viszálykodást s valamennyien egyesült erővel küzdenek az albán nemzet árulója, Esszad pasa ellen. Az Albánia egyes vidékein fölbukkant s itt-ott agítáló szerb politikai ügynököket a vezetők ártalmatlanná tették.

Angliában bányászstrájk fenyegét.

Kopenhága, április 21. A National Tidende jelenti Londonból: Az angol bányászok elhatározták, hogy sztrájkba lépnek, ha nem adják meg nekik a követelt 20 százalékos pótlékot. Ez a hír bombaként hatott a bányatulajdonosok körében. Ezek lehetetlennek tartják a sztrájkot, mert — mint mondják — az angol flotta a walesi szén nélkül akcióképtelen. A munkások ezzel szemben hivatkoznak arra, hogy a bányatulajdonosok rendkívül sokat keresnek, úgy, hogy a felajánlott 10 százalékos pótlékot joggal tekintik kevésnek. Egy bányászmuunkásvezér kijelentet-

te, hogy az angol flotta nem nélkülözheti a bányászokat. A háború kitörése óta az admirális egy éven belül szállítandó 15 millió tonna szenet rendelt meg, míg rendes időben az admirális szénszükséglete másfél millió tonna. A bányászok vezetői komoly bonyodalmakkal fenyegetőznek arra az esetre, ha a tulajdonosok hajthatatlanok maradnak.

Nagy tüntetések Párisban és Lyonban.

Genf, április 21. A tizenhét és fél éves népfelkelők behívása Franciaország népének hangulatát gyökeresen megváltoztatta. Párisban és Lyonban nagy tüntetések voltak a fiatalság fegyverbe kényszerítése miatt. Az újságok csak azt a hírt merték közölni, hogy néhány antimilitaristát és anarchistát letartóztattak. A Place Bourbonne-nál és a Chaletnél megismétlődtek a tüntetések. A kormány ismételt figyelemztetéseit és rendeleteit ellenére az alkohol, különösen az abszint fogyasztása óriási mérvet ölt. A Párisban elszállásolt angol katonaság rengeteg vhyksyt iszik. A Boulevard Sebastopol barrijai esténként a párisi esőselők és az angol katonák botrányaitól hangosak.

Fegyverszünet a memel-njemeni fronton.

Róma, április 21. A Birsevija Vjedomosztiban Sunszki ezredes kritikáját adja a hadi eseményeknek és ennek során többek közt ezt írja: A memel-njemeni fronton teljes szélséand uralkodik, mert a németek, úgy mint az oroszok, a lövészárkok embereinek nagy részét szabadsággolták és hazaküldték a földmunkálatok elvégzésére. Mután ezeknek visszatéréséig körülbelül 3 hétnek kell eltelnie, előreláthatólag május közepéig ezen a fronton komolyabb események nem várhatók.

ÉJFÉL UTÁN

Tüzérségünk felrobbantotta az oroszok duklai löporraktárát.

Az ellenség ujabb kudarca.

Budapest, április 21. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Tüzérségünk felrobbantotta az oroszok duklai löporraktárát. Az a kísérlet, hogy az oroszok jobb-

szárnyukat Konicától Wysevoaig kiterjesszék, meghiusult. Haniova és Useic irányában 6 kilométernyire visszaszorítottuk őket és sokat elfogtunk közülök.

Kihallgatások a királynál.

Budapest, április 21. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Budapest, Hötzendorfi Conrad és Rolfás a királynál Schönbrunnban kétórás kihallgatáson jelentek meg.

Nagypolánynál rendkívül súlyos vereséget szenvedtek az oroszok. Sok halottat vesztek és 3000-et elfogtunk

Budapest, április 21. (Hivatalos.) A Kárpátokban az ellenfél az arevonon legfontosabb szakaszai ellen intézett veszteséget teljes támadásait jó idején megszüntette. Különösen áll ez állásainknak azon szakaszaira nézve, amelyek a Magyarországra vezető legjobb betörési utakat az Ondava—Labore és Ung völgyét fedezik. Az Erdős Kárpátokban a Labore és Ung völgyei az előnyomulás, a fővonaláról leterve, az ellenség még most is nagy erővel kísérelte meg az áttörést. Az ebben az irányban való áttörésnek az lett volna feladata, hogy a völgyben levő állásainknak és az ezekhez tartozó magaslati állásainknak homlokát magaslattal leg súlyosabb veszteségük mellett is a leküzdhetetlen ellenállást megkerülve, megtörje. Így a Ciróka felső völgyében Nagypolánynál, valamint a folyó forrás-területén újból erős harcok tá-

madtak, amelyek több napon és éjen át tartottak. A heves orosz előretöréseknek itt is végül ugyanazt a sorsot kellett elszenvedniük, amely összes előbbi támadásaikat érte. Sok ezer halott és sebesült, valamint több mint 3000 sebesületlen fogoly elvesztése után az ellenség felhagyott az előretöréssel. A külföldön elterjedt sok, köztük az orosz hadvezetőség hivatalos híradásaival szemben is, amelyek a hosszadalmas kárpáti harcokban kivívott sikerekről szólnak, röviden megállapítható, hogy az ellenség minden erőfeszítésének nagy áldozata ellenére is, az ellenség részéről mindig a támadás főcéljával feltüntetett és különösen fontosnak jelzett uzsoki szoros csak úgy mint eddig, birtokunkban van. A többi arevonon csak tüzezségi harc volt. A helyzet mindenütt változatlan. Höfer. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Ujabb német sikerek nyugaton.

Hivatalos jelentés.

Berlin, április 21. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Nem messze a reimsi székesegyháztól egy új ellenséges ítéget fedeztünk fel és vetünk tüzelés alá. Az Argonneokban a franciák hányingert keltő gázokat fejlesztő bombákat dobtak. Az ellenségnek Le Tour de Paris-tól északra ellenünk intézett támadása meghiúsult, Maas és Mosel közt tegnap Firey mellett egy ellenünk intézett támadást a franciák súlyos veszteségei mellett, visszavertünk. Bois de Pretreben további tért nyertünk. A Vogézekben az ellenség hiába támadta Matzeraltól északnyu-

gatra és délnyugatra levő állásunkat, valamint eredménytelenül támadott ellenünk Sonder nach közelében is. A franciákat ott is veszteségek érték. Tegnap ellenséges repülőgépek bombákat dobtak, amelyek megrongáltak a svajci ember tulajdonát képező selyemgyárat. 2 házat és több polgárembert megsebesítettek. — Keleti hadszíntér: A helyzet változatlan. Insterburgra és Gumbinnenre, a hadműveletek területén kívül eső nyílt városokra az orosz részről történt bombavetésre válaszul, tegnap a Bhalystok vasuti gőpontra 150 bombát dobtunk. (Miniszterelnökségi iroda.)

A függetlenségi párt részt vesz a Ház ülésén.

Budapest, április 21. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A függetlenségi párt elhatározta,

hogy a vitában részt vesz. A javaslatokkal szemben kritikát fog gyakorolni.

Trónörökösünk a zsidókról.

Budapest, április 21. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Trónörökösünk a Czernowitzban elötte tisztelgő hitközségi elöljáró-ságnak kijelentette, hogy a zsi-

dók rendkívüli hazafiságát, amelyet ezekben a súlyos időkben tanúsítottak, sohasem fogja elfelejteni.

17,000 orosz katona Romániában. Lefegyverezték és internálták őket.

Budapest, április 21. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Március közepe óta 17 ezer orosz ka-

tona lépett román területre. Valamennyiüket lefegyverezték és internálták.

Május 15.

Az 1891. és 1895. évbeliek bevonulása.

Budapest, április 21. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az

1891. és 1895. évfolyambeli népfelkelők május 15-re hivatnak be.

Hazarendelték a Japán hadi flottát.

Budapest, április 21. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az amerikai partoknál tartózkodó japán hadi hajókat hazarendelték

Klmutatás a sajszentpéteri szükségórház részére teljesített adományokról.

Berzy Lászlóné Parasznya 6 liter tej, Szabó Józsefné bányatelep 4 üveg befőtt, 2 üveg paradicsom, 4 kilogramm füstölt hus, 5 kilogramm bab, Amtshausser Kálmánné 16 hurka, 1 füstölt oldalas, dr. Wallner Bernátné 15 liter befőtt zöld bab és 8 liter ugorka, dr. Hebrony Józsefné, 100 darab sütemény, Bródy Miksáné 5 kilogramm rizs és 200 szivarka, Benes Ferenczné 5 liter tej, Balog Pálné (kovács) 1 kenyér, Lévy Péterné 1 kenyér, Oláh Józsefné 16 tojás, 2 kilogramm liszt, 2 liter tej, Bródy Miksáné 2 liter tej, 1 kilogramm túró, id. Bankovics Józsefné 1 véka krumpli, Laczkó Mariska 2 liter bor, 60 fánk, Mihályfalvy István 9 liter bor, Vadnay Istvánné 1 tál befőtt, Stein Alice 100 darab szivarka, Vladár Józsefné 8 üveg befőtt, Losson-

czy Jenő 3 fehér kenyér, dr. Vallner Bernátné 30 csomó túró, Flamm Ignác 100 szivarka, 1 kilogramm cukorka, Lévy Péterné 1 kenyér, Rosenthal Sándor 1000 darab szivarka, dr. Róna Józsefné 1 üveg ugorka, Laczkó Mariska 1 kalács, Vladár Józsefné 3 kalács és hordós káposzta, Becho Józsefné 65 apró sütemény, Darvas Béláné hordós káposzta, özv. Lipp Károlyné hordós káposzta, Suszták Antalné 6 üveg befőtt, Michna Imréné 1 tál befőtt, dr. Nyilas Ferenczné 1 kalács és 15 tojás, Három látogató r. k. felkész 1000 darab szivarka, Nagy Jenőné gyűjése 2 napra csigatészta. Sajszentpéter, 1915. évi április hó 17.

Ingyen trágya.

A miskolci huszárlaktanyában felhalmozódott nagyobb mennyiségű **lótrágyát** az értejelentkezőknek **ingyen** adja át a laktanyában levő **katonai parancsnokság.**

Két udvar' szoba, konyha 1915 augusztus 1-ére kiadó.

Cím a kiadóhivatalban.

APOLLO nagy mozgószínház WEIDLICH-palota

Április 22-én és 23-án:

Az élet iskolája.

Nagyhatású dráma az életből merítve 3 felvonásban.

Főszereplő: WALDEMAR PSYLANDER

Mozgósítás a konyhában.

Kacagató vigjáték 2 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Urania

Nagy Mozgószínház

Műsor április 21-én és 22-én:

Az úrlovas.

Nagyhatású sportdráma 3 felvonásban.

Ha nincs itthon a macska.

Rendkívül kacagató.

Rendes helyárak

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Csiramentes, válogatott egészséges rózsakrumpli

métermázsánként 13 koronáért kapható

Goldmann Juliánál.

Fűszerüzlet. Vay-ut 15.

Tetvek és más élősdiek ellen

Pedikrol

TÖRV. VÉDVE.

Trikresol tartalmú hintőport szövetségeink orvosai melegen ajánlják harcúterén levő katonáinknak. Pusztítja, eltávolítja a tetveket, fertőtleníti, megóvja a ragályos betegségektől. Kapható minden gyógyszerárban, drogériában.

Ára 1 korona.

Főraktár Miskolcon: Dr. Hercz János Oroszlán-gyógyszertárban.